
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung am 10.04.2003 
 

Bau der Abwasserkanäle in Oberreichenbach 

Dem Gemeinderat wird die Zeitplanung der Ingenieurgesellschaft Baier & Schwarzott, Cadolzburg, 
vorgestellt. Es ist vorgesehen, dass Anfang Mai die Arbeiten ausgeschrieben werden, die Angebots-
eröffnung am 18.06.2003 erfolgt und der Bauauftrag am 03.07.2003 vom Gemeinderat vergeben 
wird. Nachdem die Arbeiten an den Abwasserkanälen in Oberreichenbach und der Überleiterkanal 
nach Unterschlauersbach getrennt vergeben werden, werden die Arbeiten zeitgleich erfolgen. Der 
Baubeginn ist für den 21.07.2003 geplant und mit der Fertigstellung ist bis August 2004 zu rechnen. 
 

Der Gemeinderat wurde weiterhin unterrichtet, dass nach dem Baugrundgutachter der Über-
leitungskanal zum größten Teil eingepflügt werden kann. Nur kurz vor dem Ortseingang in 
Unterschlauersbach muss die Leitung in konventioneller, d.h. in offener Bauweise, verwirklicht 
werden. 
 
Resolution zur Verbesserung der Gemeindefinanzen 

Der Gemeinderat Großhabersdorf schließt sich der Resolution des Bayer. Gemeindetages zur 
Verbesserung der  Gemeindefinanzen an die Bayer. Staatsregierung und an die Bundesregierung an. 
 
Rechtsverordnung verkaufsoffene Sonntage 

Die Rechtsverordnung über die Freigabe von verkaufsoffenen Sonntagen wird vom Gemeinderat 
verabschiedet. Demnach sind im Jahr 2003 an folgenden Sonntagen der Verkauf von Waren 
gestattet: 
 

Datum Ortsteil Anlass 
 

01.06.2003 Unterschlauersbach Kirchweih 
14.09.2003 Großhabersdorf Kirchweih 
23.11.2003 Unterschlauersbach Jahrmarkt 
07.12.2003 Großhabersdorf Weihnachtsmarkt 

 
Ortsabrundungssatzung „Vogtsreichenbacher Straße“ 

Die Stellungnahmen der durch die Satzung betroffenen Behörden werden im Gemeinderat 
behandelt. Weiterhin beschließt der Gemeinderat, dass die Satzung öffentlich ausgelegt wird. 
 
Ergebnis der Verkehrsschau 2003 

Als Ergebnis der Überprüfung des Straßennetzes in Großhabersdorf durch die Fachbehörden 
(Verkehrsschau) beschließt der Gemeinderat, dass folgende Anträge an das Straßenbauamt 
Nürnberg bzw. an das Landratsamt Fürth gestellt werden sollen: 
 

- Es wird beantragt, dass die Bahnhofstraße von der Abzweigung an der Nürnberger Straße bis 
zur Umgehungsstraße zur Ortsstraße abgestuft wird. Soweit die Abstufung erfolgt, kann die 
Straße im Rahmen der Städtebauförderung umgestaltet werden. 

 

- An der Kreuzung Bahnhofstraße/Umgehungsstraße soll die vorhandene „Drückampel“ durch 
eine vollständige Ampel ausgetauscht werden. 

 

- Der Bau von Überquerungshilfen an den Ortseingängen von Unterschlauersbach wird 
beantragt. 

 

- Zur Verbesserung der Verkehrssicherheit wird im Bereich des zukünftigen Bürgerhauses in 
Vincenzenbronn der Bau einer Verkehrsinsel beantragt. 

 

Für die Verbesserung der Verkehrssicherheit der Abzweigung der Bachstraße von der Nürnberger 
Straße werden vom Straßenbauamt Nürnberg Gestaltungsvorschläge gemacht. 
 

Weiterhin hat der Gemeinderat festgestellt, dass zur Klärung der Vorfahrtsregelung bei der 
Einmündung der Gruberstraße in die Ansbacher Straße ein Umbau erfolgen soll. 
 



Haushalt 2002 

Der Gemeinderat billigt die über- und außerplanmäßigen Einnahmen und Ausgaben sowie  die 
Mindereinnahmen aus dem Haushaltsjahr 2002. Das Haushaltsjahr 2002 endet voraussichtlich mit 
einem Überschuss. 
 
Durchführung einer kommunalen Verkehrsüberwachung in Großhabersdorf 

Im Gemeinderat wird ein Schreiben des Zweckverbandes „Kommunale Verkehrssicherheit in 
Bayern“ verlesen. Es wird beschlossen, dass in Großhabersdorf keine kommunalen Verkehrs-
kontrollen durchgeführt werden sollen. 
 
Bau einer Mehrzweckhalle 

Der Gemeinderat wird unterrichtet, dass der Arbeitskreis „Mehrzweckhalle“, dem Vertreter der 
Vereine und des Gemeinderates angehören, eine Besichtigungsfahrt durchführen. Weiterhin wird 
ein Betreuungskonzept einer Firma im Gemeinderat verlesen, die sich auf den Bau von Sport-
/Mehrzweckhallen spezialisiert hat. 
 
 
 


